

去年浙江日空气质量优良天数比例85.3%，空气质量在长三角区域率先达标

浙江生态环境质量公众满意度 82.85! 连续7年持续提升

本报记者 孙燕

每逢节假日，朋友圈的摄影大赛就开始比拼浙江各地的美景。大家的直观感受：浙江越来越美了。

昨天，在全省污染防治攻坚战和美丽浙江建设进展情况新闻发布会上，一组数字也印证了这一点：去年，全省地表水省控断面Ⅰ—Ⅲ类水质比例84.6%，比2017年上升1.8个百分点，劣Ⅴ类水质断面。设区城市PM2.5平均浓度34微克/立方米，同比下降5微克/立方米；日空气质量优良天数比例85.3%，同比上升2.6个百分点。空气质量在长三角区域率先达标。2018年度全省生态环境质量公众满意度得分82.85，连续7年持续提升。



长兴县太湖街道圣旨庙港，保洁人员正在进行长效保洁作业。

拍友
谭云俸
张泽民
摄

推进老旧柴油车治理淘汰

治气方面，实施100个工业园区、1000个VOCs治理项目、10000家涉气“散乱污”企业整治，加快35蒸吨/小时以下燃煤锅炉淘汰和改造，推进老旧柴油车治理淘汰。力争全省PM2.5平均浓度稳定达到二级标准（35微克/立方米），继续保持在全国重点区域的领先地位。

柴油货车污染治理攻坚战，是污染防治攻坚战七大标志性战役之一，浙江省生态环境厅编制符合省情的行动计划，已报省府办公厅，将于近期印发。重点是抓好清洁柴油车、清洁柴油机、清洁运输、清洁油品四大“清洁行动”。

据透露，将首次对车辆生产、进口和销售环节提出主要车型车系抽检率超过80%的要求。在2019年底前，各市要划定禁止使用高排放非道路移动机械区域。

入海排污口实现在线监测全覆盖

浙江这几年一直不遗余力地治水。今年的目标是，力争地表水省控断面达到或优于Ⅲ类水质断面比例达到83%，县级以上集中式饮用水水源达标率达到95%。大花园核心区和重点生态功能区29个出境断面水质全部达标，其他地区116个出境断面Ⅳ类以下水质比例控制在4%以内。

对千岛湖等20个省级以上重点湖库，编制实施良好湖泊生态保护方案，逐步推行入

湖河流水质在线监测。建立健全城乡饮用水水源地“一源一策”管理机制，大力推进农村饮用水达标提标行动，完成涉及农村410万人的饮用水达标提标建设任务。

完成30个工业园区“污水零直排区”建设，钱塘江流域率先基本完成省级工业园区“污水零直排区”建设。新增800个城镇生活小区“污水零直排区”建设。

杭州湾水质是浙江人民关心的，今年也将努力改善。入海排污口加强清理整治，实现在线监测全覆盖。

虽然剿灭了劣Ⅴ类水，但还将继续巩固这一成果，对水质波动反复或考核不达标的断面实施“一点一策”治理。完成中小流域综合治理500公里，建设美丽河湖100条（个）。完成清淤2500万方，逐步建立平原河网地区河湖库塘轮疏机制。

城镇易涝积水点加快改造，全年完成整治100处以上，建设雨水管网500公里以上，改造雨污分流管网350公里以上，清淤排水管网16000公里以上，增加应急设备2万立方米/小时。

考虑到水质问题可能会反复，浙江将进行督查督导发现问题的整改“回头看”，对屡次指出未整改的问题，通报批评或挂牌督办，地方政府及其相关部门有关负责人还将被约谈。

新闻+

杭州将举办 世界环境日全球主场活动

经国务院批准，今年世界环境日将于6月5日在中国浙江杭州举办全球主场活动，由联合国环境署、中国生态环境部主办，浙江省政府、杭州市政府承办。聚焦应对空气污染这一主题，中国将围绕世界环境日全球主场活动举办系列配套活动。

世界环境日为每年的6月5日，联合国系统和各国政府，每年都在6月5日的这一天开展各项活动来宣传与强调保护和改善人类环境的重要性。自1972年确立世界环境日以来，它已成为全球每年最盛大的环境庆典活动。

中国环境与发展国际合作委员会（简称国合会）成立于1992年，是经中国政府批准的非营利、国际性高层政策咨询机构。历任国合会主席均由中国国家领导人担任，国家领导人每年出席国合会重大活动。2019国合会年会也是首次在北京以外的城市举办的年会。

届时，将有包括联合国环境署官员、国合会成员、国家相关部委领导在内的国内外嘉宾约650人来杭参会。 本报记者 孙燕

侵害青少年群体，嘉兴“安子家族”覆灭

本报讯 “野兽帮”、“蝎子帮”、“同天社”、“龙翼堂”……这一个个听起来充满了攻击性和侵略性的名字，全都依附于“安子家族”。

“安子家族”从2016年成立至今，曾多次在嘉兴市区各大酒吧、网吧、KTV等娱乐场所实施聚众斗殴、寻衅滋事等涉黑涉恶违法犯罪行为，以此牟取经济利益和获得所谓的社会地位。而他们的侵害对象，大多是在校学生等青少年群体。为吸引更多的社会闲散人员加入，他们还多次通过约打群架、网络直播等途径造势，尤其2017年以来，“安子家族”迅速发展壮大，在短时间内形成以王笑

（化名）为首，犯罪嫌疑人邵某、胡某、吕某等人为骨干，张某、潘某、李某等人为一般成员的恶势力犯罪集团。

他们的恶劣行迹在青少年群体中已经造成了重大影响，严重破坏了嘉兴市区的生活秩序，彻查严打已刻不容缓。

2018年4月3日，南湖警方对“安子家族”展开统一收网行动，在行动当天即抓获犯罪嫌疑人王笑等“安子家族”的首要分子及骨干成员，并在随后的大量侦查取证过程中，共采取强制措施16人，破获涉黑涉恶类案件16起。同年5月11日，该起以王笑为首的恶

势力犯罪集团案件经由南湖区人民法院批准逮捕。11月29日，该案经南湖区人民法院审查，以恶势力犯罪集团罪名提起公诉。

前天下午，嘉兴市公安局南湖分局召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会，披露“安子家族”覆灭始末。“扫黑除恶专项斗争，南湖公安必将全警动员，以坚定的态度、必胜的信心，凝心聚力、同心戮力，全力打赢这场攻坚战。”嘉兴市公安局南湖分局党委委员、副局长徐睿如是说。目前该案正处于南湖区人民法院审理阶段。

本报记者 蒋慎敏 通讯员 万佳俊